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I den paagældende Tabel anføres ved Siden af den Likvidationskurs, som formodes 
noteret, Kursen inclusive Stykkerenterne fra sidste Rentetermin op til Dato. 

Naar man lader Stykkerenten ude af Betragtning, som i ovennævnte Eksempel 
11, hvor den er indbefattet i Kursen, maa Tilbageleveringskursen, da den skal indeholde 
en Godtgørelse, altid være højere end den Kurs, til hvilken der reporteres. Afvigelser er 
imidlertid mulige, 1) fordi Papirets Udbytte (Stykkerenten), saalænge Prolongationen 
varer, tilfalder Reportøren og kan blive højere end Godtgørelsen for Prolongationen 홢  
2) fordi Reportøren, naar det er en Børsmand 0: en Baissist, kan have saa trængende 
Brug for Stykkerne, at han ikke blot giver Afkald paa overhovedet at faa nogen Prolon- 
gationsrente, men endogsaa er villig til at betale en Præmie. 

Som Eksempel paa Deport-Tilfælde skal nævnes følgende: 

III. Rentesatsen er 3 pCt., og til Modtagelsen af 30 000 M. af et eller andet Værdi- 
papir udfordres der 10 000 M. Disse koster ifølge ovennævnte Rentefod i Løbet af et Aar 
300 M., altsaa i Løbet af en Maaned 25 M. 
30 000 M indbringer i Løbet af et Aar 1 200 M. Stykkerenter, altsaa i Løbet af 

en Maaned 100 - 
-f- 75 M. 

Da Reportøren kun ialt har Krav paa Prolongationsrenten, maa han tilbagebetale. 
de 75 M., han faar for meget, hvad der sker ved, at han tilbageleverer de paagældende 
Stykker % pCt. billigere, end han har købt dem til ved forrige ultimo, (fordi 30 000 X Y4 
pCt. =  75). 

IV. Prolongationsrenten er 6 pCt., og det drejer sig om Prolongation af en Post, 
paa 30 000 M. til en Kurs af 60 pCt. =  18 000 M. 6 pCt. Rente af 18 000 M. i en 

Maaned 90 M.. 
. derimod 4 pCt. af 30 000 M. i en Maaned 100 - 

Deport . . .  10 M. 

Den, der faar Stykkerne (Baissisten), skal her betale Haussisten 10 M., og Kursen, 
ansættes derfor med et Afslag paa 1I30 pCt. til 59,96 2/3 pCt. 홢 1/30 pCt. af 30 000 M. =  
10 M., Deport altsaa 1/30 pCt. Ligesom i det ovenfor anførte Eksempel I bliver der beregnet 
Haussisten en Prolongationsrente af 6pCt., og dog betaler han i første Tilfælde en Report. 
paa 2/3 pCt., medens han 홢 som Stykkeudlaaner 홢 i nærværende Tilfælde faar betalt en 
Deport af 1/30 pCt. 

Selvfølgelig kan det ogsaa hænde, at der ved en Termin prolongeres »glat« 0:. 
uden Betaling af Report eller Deport. Glat er en Prolongation i Berlin, naar Købe- og Til- 
bageleveringskursen er lig med hinanden, hvilket sker, naar Prolongationsgodtgørelsen og- 
Stykkerenterne er lige store. 

Er f. Eks. den Kurs, til hvilken der reportëres, 200, og Prolongationsrenten 2 pCt.. 
=  33 Pf., bliver Regningssummen 200,33 M.. 
Minus Stykkerente 4 pCt -i- 0,33 - 

Tilbageleveringskurs... 200,00 M.. 

København i December 1921. 

Jul. Scho velin. P. Hersciienå. 


